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دیدگاه

تظاهرات گسترده علیه نتانیاهو در اسرائیل
هزاران صهیونیست بار دیگر در خیابان‌های تل‌آویو حضور یافته و علیه بنیامین نتانیاهو نخست‌وزیر این رژیم و 
کابینه‌اش دست به اعتراض زدند. معترضان از مقامات این رژیم خواستند کمیته‌ای برای بررسی شکست اسرائیل 

در جلوگیری از عملیات طوفان الاقصی تشکیل دهند./ المیادین

لغو توافق حمل‌ونقل هوایی الجزاير با امارات 
رسانه‌های الجزاير از اقدام این کشور برای لغو توافق خدمات حمل‌ونقل هوایی با امارات خبر دادند. مطابق ماده 
۲۲ توافقنامه مذکور، طرف اماراتی این قرارداد بایستی از طریق کانال‌های دیپلماتیک از لغو این توافقنامه مطلع 
شود. علت لغو توافق هوایی الجزایر با امارات هنوز اعلام نشده است./ الجزیره

هراس آمریکا از سبک جنگی ایران
گزینه نظامی آمریکا علیه ایران تنها تهدید رسانه‌ای است و واشنگتن از سبک جنگی جمهوری‌اسلامی می‌ترسد. 
اکرم سریوی، کارشناس نظامی لبنانی با بیان این مطلب، عنوان کرد: توانمندی‌های نظامی ایران، به‌ویژه 
توانمندی‌های موشکی قادر به دگرگون‌کردن توازن هرگونه درگیری است./ ایسنا

روایت خبر

نگاه

 پرونده اپستین
خروجی لیبرال دمکراسی غرب

پرسش بنیادین اینجاست: چگونه ممکن 
است چنین شبکه‌ای، با این حجم از شواهد 
و گزارش‌ها، از نظارت و برخورد قضایی جدی در امان بماند؟ 
پاسخ، در مفهوم »فساد سیستماتیک« نهفته است. در این سطح، 
مسئله صرفا تخلف یک فرد نیست، بلکه ساختاری است که از 
انحراف حفاظت می‌کند. پرونده اپستین نشان داد که در نظام‌های 
مدعی دمکراسی، قانون برای همگان یکسان اجرا نمی‌شود. ثروت 
و نفوذ، می‌تواند عدالت را معلق کند و رسانه‌های جریان اصلی نیز 
به‌جای پیگیری ریشه‌های مسئله، اغلب به روایت‌های سطحی و 

کنترل‌شده بسنده می‌کنند.
نکته دوم اینکه یکی از مهم‌ترین ابعاد این پرونده، امنیتی شدن 
آن است. شواهد متعدد، ازجمله اظهارات برخی روزنامه‌نگاران 
تحقیقی و اسناد غیررسمی، نشان می‌دهد که اپستین تنها یک 
مجرم جنسی نبوده، بلکه به‌عنوان بخشی از یک شبکه بزرگ‌تر 
عمل می‌کرده است؛ شبکه‌ای که هدف آن، جمع‌آوری اطلاعات 
حساس از سیاستمداران و نخبگان منحرف و تبدیل آن به ابزار 
فشار و گروکشی بوده است. در این چارچوب، جزیره اپستین 
نه یک اقامتگاه تفریحی، بلکه به نوعی »اتاق عملیات« برای 
مهندسی نفوذ سیاسی تعبیر می‌شود.در همین راستا، موضوع 
ارتباط اپستین با موساد، یکی از بحث‌برانگیزترین و در عین حال 
تعیین‌کننده‌ترین ابعاد پرونده است. در چنین شرایطی پرونده 
اپستین از یک رسوایی داخلی آمریکا فراتر می‌رود و به سطح 
بازی‌های اطلاعاتی فراملی ارتقا می‌یابد. در چنین سناریویی، 
فساد اخلاقی به ابزاری برای کنترل تصمیمات سیاسی بدل 
می‌شود و استقلال سیاستمداران، عملا زیر سایه تهدید 
افشاگری قرار می‌گیرد.ابهام در مرگ اپستین در زندان، این 
تصویر را کامل‌تر می‌کند. در کشوری که مدعی پیشرفته‌ترین 
نظام‌های امنیتی و نظارتی است، مرگ یک زندانی فوق‌حساس، 
آن هم در شرایطی که دوربین‌ها از کار افتاده و نظارت‌ها دچار خلأ 
شده‌اند، بیش از آن‌که باورپذیر باشد، پرسش‌برانگیز است. این 
مرگ، عملا مسیر افشای کامل حقیقت را مسدود کرد و پرونده 
را وارد مرحله‌ای از ابهام دائمی ساخت. برای افکار عمومی، این 
پیام مخابره شد که برخی حقایق، هزینه افشا شدنشان، بیش از 

حد بالاست.
نکته سوم معطوف به واکنش نظام سیاسی آمریکا و ساختار 
قدرت در این کشور نسبت به پرونده اپستین است. واکنش نظام 
سیاسی آمریکا به این پرونده نیز قابل تأمل است. دمکرات‌ها و 
جمهوری‌خواهان، با وجود اختلافات شدید در اغلب موضوعات، 
در قبال اپستین نوعی احتیاط مشترک از خود نشان دادند. این 
هم‌سویی نانوشته، نشان می‌دهد که پرونده اپستین نه یک مسئله 
جناحی، بلکه تهدیدی برای کل ساختار قدرت است. افشای 
کامل آن، می‌تواند مشروعیت سیاسی، قضایی و حتی رسانه‌ای 
ایالات متحده را با چالش جدی مواجه کند.از منظر رسانه‌ای، 
پرونده اپستین آزمونی بزرگ برای آزادی بیان در غرب بود؛ 
آزمونی که نتایج آن اسفبار است. بسیاری از رسانه‌های جریان 
اصلی، به‌جای پیگیری لایه‌های عمیق پرونده، به روایت‌های 
محدود و کنترل‌شده بسنده کردند. این رفتار، نشان داد که 
آزادی رسانه‌ای نیز  در نقطه‌ای که منافع نخبگان قدرت به خطر 

می‌افتد، با خطوط قرمز نانوشته مواجه می‌شود.
اما نکته پایانی معطوف به نظام لیبرال دمکراسی ادعایی غرب و 
خروجی آن در سطح اخلاق و سیاست است. در سطحی کلان‌تر، 
پرونده اپستین یک نشانه هشداردهنده درباره بحران اخلاقی 
لیبرال‌دمکراسی است. نظامی که آزادی را از مسئولیت اخلاقی 
جدا کرده و سیاست را از ارزش‌های انسانی تهی ساخته، ناگزیر با 
چنین پدیده‌هایی روبه‌رو می‌شود. اپستین، نه یک استثنا، بلکه 
محصول منطقی این ساختار است؛ ساختاری که در آن، قدرت 

بدون اخلاق و فساد بدون مرز، به قاعده تبدیل شده است.
پرونده جفری اپستین حامل یک پیام روشن برای افکار 
عمومی جهان است: سیاست منهای اخلاق، دیر یا زود به 
بن‌بست مشروعیت می‌رسد. دفن حقیقت، حذف افراد و 
مدیریت رسانه‌ای بحران، شاید در کوتاه‌مدت کارآمد باشد، اما 
در بلندمدت، اعتماد عمومی را فرسایش می‌دهد. اپستین مرد، 
اما پرسش‌هایی که پرونده او ایجاد کرد، زنده‌تر از همیشه باقی 
مانده‌اند؛ پرسش‌هایی درباره ماهیت واقعی قدرت، حدود آزادی، 

و نظام ناکارآمد لیبرال.

انقلاب اسلامی بزرگ‌ترین کنش 
جمعی ایرانیان در تاریخ ایران

انقلابی بود که اکثریت سازماندهی شده در 
آن حاضر بودند و »جمعیت« مؤلفه اصلی آن 
بوده است و در هیچ انقلابی مانند انقلاب اسلامی، جمعیت در آن 
حضور نداشته است. اما از سویی دیگر یک انقلاب توده‌ای نیز نبوده 
است. فلذا به جرأت می‌توان گفت که انقلاب اسلامی یک انقلاب 

اکثریت بوده و بزرگ‌ترین انقلاب اکثریت در تاریخ بشر است.
این همان راز ماندگاری انقلاب اسلامی ایران است که دشمنانش 
با فعال کردن خرده‌ جریان‌های اقلیت‌ها نمی‌توانند در برابر انقلاب 

اکثریت مردم ایران بایستند.
۲ـ انقلاب اسلامی در نسبت خود ایران، بزرگ‌ترین کنش جمعی 
ایرانیان در تاریخ ایران است. ایران از روزی که ایران شد و از پس 
هزاران سال تا امروز، بزرگ‌ترین کنش جمعی خود را در انقلاب 
اسلامی تجربه کرده است. لذا عینی‌ترین مصداق اراده عمومی 

ایرانیان در تاریخ ایران، انقلاب اسلامی است.
۳ـ انقلاب اسلامی صرفا یک رویداد در یک موقعیت جغرافیایی و 
در یک موقعیت زمانی نیست که بخواهیم به‌صورت موزه‌ای درباره 
آن حرف بزنیم و آن را دیرینه‌شناسی کنیم. انقلاب اسلامی یک 
جریان است که در ۲۲بهمن‌ماه۱۳۵۷ نقطه عطف آن اتفاق افتاد. 
لذا یک امر موزه‌ای نیست و یک موجودیت زنده تاریخی است که 
جریان دارد و به پیش می‌رود و در طول این ۴۷سال نمونه‌های بارز 
آن در جای جای ایران قابل مشاهده است که چند نمونه متأخر آن 
را می‌توان در سالی که گذشت در مقاومت و وحدت مثال زدنی 
ملت ایران در جنگ ۱۲روزه، رویداد تاریخی۲۲ دی‌ماه که در 
خیابان جریان پیدا کرد و زنده بودن خود را به رخ جهانیان کشید. 
و یا حتی این زنده بودن را می‌توان در سلام نظامی ورزشکاران در 
مقابل تهدیدات دشمنان و جنب و جوش هنرمندان سینما و تئاتر 

در برگزاری جشنواره فجر به‌صورت عینی مشاهده کرد.
انقلاب اسلامی امروز مهم‌ترین صحنه‌گردان سیاست ایران و منطقه 
است و تأثیرات جهانی دارد. لذا نباید در موزه‌ها و یا در طاقچه‌ها 
به‌دنبال آن گشت. بلکه یک واقعیت زنده در میان مردم ایران، 

منطقه و حتی در میان آزادی‌خواهان جهان است.
انقلاب اسلامی شروع یک راه است و این بدین معناست که ما یک 
راه بهبود خواهی را با انقلاب اسلامی شروع کردیم و ان‌شاءالله به 

یاری خداوند متعال به پیش می‌رویم.
اما از باب چرایی انقلاب اسلامی، همه ما باید به یکدیگر یادآوری 
کنیم که انقلاب اسلامی ضمن اینکه حاصل عمل نیروهای انقلابی 
به رهبری امام خمینی)ره( بود، یک ضرورت تاریخی هم بوده است.

این ضرورت تاریخی بدان معنا که فقدان استقلال، فقدان آزادی و 
فقدان یک نظام سیاسی که اصالت و معاصرت داشته باشد، موجب 
شد تا انقلاب اسلامی به‌عنوان یک ضرورت تاریخی در تاریخ ایران 
اتفاق بیفتد و مهم‌ترین خواست مردم ایران براساس این ضرورت 

تاریخی »استقلال، آزادی و جمهوری اسلامی« بوده است.
مردم استقلال را در برابر استعمارگران می‌خواستند؛ آزادی را در 
برابر رژیم استبدادی پهلوی طلب می‌کردند و جمهوری اسلامی 
پاسخی به نیاز اصالت و معاصرت مردم ایران برای ایجاد یک نظام 

سیاسی برآمده از مردم بوده است.
باید از همه ابزارهای آگاهی بخش برای نسل جدید بهره ببریم و 
واقعیت انقلاب اسلامی و همین شعار »استقلال، آزادی، جمهوری 
اسلامی« را که به استناد پژوهش‌های مختلف از باب جامعه‌شناسی 
شعارهای انقلاب اسامی، پرتکرارترین و با بیشترین فراوانی در 
میان مردم گفته می‌شد برای نسلی که درکی از دوران سیاه پهلوی 

ندارد، بازگو کنیم.
باید این واقعیت بی‌اصالتی پهلوی را که هیچ نسبتی با تاریخ ایران 
ندارد و تماما استعمار ساخته بوده است تبیین کرد؛ رژیمی که بر 
پایه فرد سالاری و اقلیت سالاری شکل گرفت و به‌دلیل اینکه 
خواست عمومی برای مردم‌سالاری را برنمی‌تافت، از دوران عصر 

خود عقب مانده بود و معاصرت نداشت.
در زمانه‌ای که در دنیا نظام‌های سیاسی به سمت مردم‌سالاری 
رفتند، ما در ایران همچنان تجربه یک رژیم اقلیت‌ سالار را داشتیم 
که در دهه پایانی عمر خود یعنی از ۱۵خرداد ۱۳۴۲ تا ۲۲بهمن 
۱۳۵۷ به سمت فرد سالاری رفت و حتی اقلیت سالار هم نبود که از 
مصادیق اصلی آن در کنار دیکتاتوری محمدرضا پهلوی می‌توان به 
تغییر قانون اساسی، تشکیل ساواک و انحلال همان نیمچه احزاب 
تزیینی و تشکیل حزب رستاخیز و لاغیر از سوی پهلوی اشاره کرد.

فقدان استقلال به‌دلیل ۲۰۰سال تجربه استعمار در ایران، فقدان 
آزادی به‌دلیل حضور یک رژیم استعمار ساخته به نام پهلوی در 
ایران که هیچ امکان آزادی سیاسی به ایرانیان نمی‌داد و فقدان 
نظمی که نه بنیادهای تاریخی مردم ایران را داشت و نه با الگوهای 
معاصر نظام‌های سیاسی در جهان مطابقت داشت موجب شد تا 
انقلاب اسامی ملت ایران به‌عنوان یک ضرورت تاریخی صورت 

پذیرد.
یکی دیگر از دلایل ضرورت انقلاب اسلامی را می‌بایست در ترجیح 
نیروهای بهایی بر مردم مسلمان ایران در دوران پهلوی دانست. به 
شهادت تاریخ، بهایی‌ها مهم‌ترین شریک سیاسی پهلوی بودند. 
نیروهای بهایی در جایگاه نخست‌وزیر، بیشتر وزرا، رئیس ستاد کل 
ارتش، رئیس ساواک و ادارات مهم ساواک، اکثریت دادستان‌ها و 
دادگستری‌های کل کشور، رئیس هواپیمایی هما و بیشتر مناصب 

را در دست داشتند.
یک اقلیت محض غیرایرانی به اسم بهایی‌ها که در تأسیس‌شان در 
خدمت استعمار روس بودند. در ادامه در خدمت استعمار انگلیس 
و امروز نیز به عامل خدمتگزاری به رژیم صهیونی و آمریکا تبدیل 

شده‌اند، بر همه مناصب رژیم پهلوی چنبره زده بودند.
موضوعی که در پروژه استعماری نوپهلوی نیز نقش پررنگ بهایی‌ها 
را به وضوح می‌توان مشاهده کرد. پروژه‌‌ای که به خیال خام خود 
به‌دنبال تکرار پادشاهی اسپانیا در ایران هستند. پروژه‌ای که 
می‌خواستند همچون ماجرای آندلس که همه مساجد را تخریب 
کردند و مسلمانان را یا کشتند و یا موجب کوچ اجباری آنها شدند، 

با خشن‌ترین اقدامات در ایران دنبال کنند.
در شورش دی‌ماه دیدیم که چطور یک اقلیت بهایی با آتش زدن 
مساجد، توهین به حضرت رسول اکرم)ص( و امام علی)ع( قصد 
غلبه بر اکثریت مسلمانان را داشتند. این اقلیت شورشی نشان 
دادند که در پروژه آندلسی کردن ایران به هیچ مسلمانی حق حیات 
هم نمی‌دهند چه برسد به حق سرنوشت! اما اینها فکر نمی‌کردند 
که اکثریت مردم ایران در ۲۲دی‌ماه همانطور که امام راحل در 
بهمن ۵۷ توی دهان دولت بختیار زد، توی دهان آنها و دولت‌های 
پشتیبانشان بزنند. این مردم اجازه غلبه اقلیت ذی‌نفع دوران سیاه 

پهلوی بر اکثریت فعال جامعه انقلابی و مسلمان را نخواهند داد.

پاسخ قاطع به هرگونه شرارت
دشمن را به دقت رصد می‌کنیم و برای پاسخگویی قاطعانه به هر شرارتی آماده‌ایم. سرلشکر امیر حاتمی، 
فرمانده‌کل ارتش با اعلام این خبر، تأکید کرد: حضور ناو‌های آمریکایی در منطقه موضوع جدیدی نیست؛ بعد 

از پیروزی انقلاب‌اسلامی بار‌ها شاهد حضور ناو‌ها و یگان‌های مختلف دشمن آمریکایی بودیم./ دفاع‌پرس

پرونده اپستین نشان داد دشمنان ایران تا  چه اندازه شیطانی هستند

زن، بردگی، رسوایی

شواهد ارتباط موساد و اپستین
بررسی پرونده جفری اپستین، متهم به اداره یک شبکه 
سوءاستفاده جنسی نشان می‌دهد که او باید بازیگر یک 
کارگردان بزرگ‌تر باشد که بسیاری معتقدند موساد و 

اسرائیل است.
دلایل:

  یک منبع مخفی )informant( در اسناد منتشرشده وزارت 
دادگستری آمریکا گفته است که اپستین »به‌عنوان جاسوس 
اسرائیل« تحت تربیت ایهود باراک، نخست‌وزیر سابق اسرائیل 

بوده و با موساد در تماس بوده است.
  تماس‌هایی بین اپستین و وکیلش، آلن درسویتز برقرار می‌شد 
و پس از آن موساد با درسویتز تماس می‌گرفت تا گزارش بگیرد.

  برخی گزارش‌ها اشاره دارند به رابطه اپستین با ایهود باراک، 
نخست‌وزیر سابق اسرائیل و فردی که در دوره‌ای هم رئیس موساد 

بود و بارها با اپستین ملاقات می‌کرد.
  ایهود باراک در یکی از دیدارها در عمارت اپستین، »به شکلی 
سادیستی« به دختری ۱۵ ساله تجاوز کرده و او را به‌شدت مورد 
ضرب‌وشتم قرار داده است. قربانی به اپستین التماس می‌کرد که 

نجاتش دهد اما او پاسخ می‌داد این بخشی از کار است.

  در 23آوریل 2015، باراک ایمیلی به اپستین فرستاده و 
ویدئویی درباره توافق هسته‌ای ایران )برجام( برای او ارسال 

کرده است.
  ایمیل‌های تبادل‌شده در 31اوت 2013 بین اپستین و باراک 
منتشر شده که در آنها درباره سیاست خاورمیانه و موضوعاتی 

مانند سوریه، ایران و روسیه صحبت شده است.
  براساس گزارش‌ها، ایهود باراک و اپستین بیش از ۳۰ بار، 
از سال ۲۰۱۳ تا ۲۰۱۷ با هم دیدار داشته‌اند و باراک حتی با 

هواپیمای خصوصی اپستین پرواز کرده است.
نام  به  شرکتی  در  باراک   ۲۰۱۵ در    
Sum (E.B.) سرمایه‌گذاری کرد که هدف آن مشارکت با یک 
استارت‌آپ اسرائیلی به نام Reporty که بعدها Carbyne شد، 
بوده است. اعلام شده نیمی یا بخش بزرگی از سرمایه‌گذاری از 

سوی اپستین تأمین شده است.
  اپستین در سال ۲۰۰۵ مبلغ ۲۵هزار دلار به سازمان »دوستان 

ارتش اسرائیل« پرداخت کرده است.
  او به مؤسسات دیگری مانند »صندوق ملی یهودیان« ۱۵ هزار 

دلار و مؤسسه »هلیل« ۵۰هزار دلار کمک کرده است.

صدها هزار دلار کمک به نهادهای اسرائیلی
کمک‌های اپستین به سازمان‌ها و ورزشکاران مرتبط با اسرائیل جنجال زیادی به پا کرده است که جزئیات آن عدد و رقم 

مهمی دارد. نهادهایی که اپستین به آنها کمک کرده است:

 Friends of Israel
Defense Forces

 Jewish
National Fund

Seeds
of Peace 

Hillel
Foundation 

 Maccabi
World Union

1

4

2

5

3

6
 National Council of

Jewish Women

تحلیل کمک ها
بیشترین کمک‌ها در سال 2006–2005متمرکزبوده است.

کمک‌ها معمولاً به شکل چند مرحله‌ای و دوره‌ای و از طریق 
بنیاد رسمی انجام شده است.

تمرکز اصلی بر فعالیت‌های فرهنگی، آموزشی و ورزشی 
یهودیان و اسرائیلی‌ها بوده است. کانال پرداخت‌ها چه بود؟

کمک‌ها از طریق یک سازمان اصلی به نام
 THE C.O.U.Q. FOUNDATION ،INC. 
انجام گرفته که اپستین در آن به‌عنوان رئیس و مدیر ثبت 

شده بود.
اسناد مالی رسمی مربوط به این نهاد در وب‌سایت رسمی 

مراجع مالیاتی آمریکا یافت شده‌اند.
این نشان می‌دهد که کمک‌ها نه به شکل مبهم، بلکه از 
کانال‌های رسمی مالی و با ثبت قانونی انجام شده‌اند، گرچه 

اهداف نهایی آنها محل تفسیر و بحث است.
طبق این سند، اپستین از افراد زیر حمایت مالی کرده است:

۱- دوستان ارتش اسرائیل
۲. صندوق ملی یهودیان

۳- بنیاد هیلل
۴- شورای ملی زنان یهودی

۵- سازمان بذرهای صلح که در زمینه حمایت از عادی‌سازی 
روابط بین اعراب و اسرائیل فعالیت می‌کند.

پشتیبانی از فعالیت‌های 
فرهنگی و دانشگاهی 

صهیونیست 
50

هزار دلار  

کمک به برنامه‌های 
خیریه مرتبط با سربازان 

اسرائیلی
25

هزار دلار  

کمک به انجمن زنان 
صهیونیست برای 

مقابله با مسلمانان 
20

هزار دلار  

حمایت از ورزشکاران 
یهودی و اسرائیلی در 

مسابقات جهانی 
60

هزار دلار  

حمایت از پروژه‌های 
محیط‌زیستی و 

کشاورزی اسرائیل 
15

هزار دلار  

حمایت از برنامه‌های 
آموزشی و گفت‌وگوی 

صهیونیست‌ها 
30

هزار دلار  

واقعیت عجیب درباره اپستین

10
جفری اپستین که به‌عنوان یک مجرم و قاچاقچی جنسی آمریکایی در زندان خودکشی کرد، زندگی پر رمز و رازی داشته و در این گزارش به 10نکته درباره زندگی او اشاره خواهیم کرد:

1
 ثروتی با منشأ نامعلوم

 میزان ثروت دقیق اپستین 
هنوز اعلام نشده، اما او 

صاحب ثروتی گسترده با منشأ 
ناشناخته بوده است.

6
مجسمه گاو

در جزیره اپستین یک مجسمه گاو 
در ابعاد واقعی کنار ساحل وجود 
دارد که زمان حضور اپستین به 

طرز نامعلومی جابه‌جا و همواره در 
جاهای مختلف قرار داده می‌شد.

3
راز معبد عجیب

یک اتاق معبدی شکل در 
جزیره خصوصی اپستین وجود 

دارد که هیچ‌کس نمی‌داند 
کاربرد آن چیست.

8
تشکیلات روزانه

اپستین دارای ۱۵۰کارمند 
و دستیار بوده که 

تقریبا همگی شامل 
زنان جوان بودند.

2
دارایی‌های عجیب اپستین
 هتل‌هایی در سراسر جهان، 
2جزیره، 5خانه در نیویورک و 
پالم‌بیچ فلوریدا و دیگر مناطق 

لوکس، یک مزرعه در نیومکزیکو 
و یک آپارتمان در پاریس 

7
 فاقد مدرک دانشگاهی

این قاچاقچی و سرمایه‌دار 
هیچ مدرک 
دانشگاهی 
نداشته است.

4
 اثاثیه عجیب در خانه‌های اپستین

در ویلاهای اپستین وسایل عجیبی 
همچون عکس‌های برهنه از دختران 

نابالغ، مجسمه گاو و حیوانات و 
مجسمه‌های متنوع از جمجمه‌های 

سر انسان دیده شده است.

9
حقوق دستیاران

 به گزارش روزنامه تایمز، 
3دستیار اصلی اپستین 

سالانه بیش از ۲۰۰هزار دلار 
حقوق داشتند و شبانه‌روزی با 

او بودند.

5
وسایل نقلیه لوکس

اپستین همچنین دارای 15خودروی 
لوکس ازجمله شورولت سابربن 
و هواپیمای شخصی بوئینگ۷۲۷ 
با نام مستعار »لولیتا اکسپرس« 

بوده است.

10
عمارت اپستین در منهتن

 دارای 9طبقه 
و حداقل 40اتاق و تزیینات 
عجیبی از نمادهای چشم 

انسانی است.

شیطان هم در برابر اقدامات اپستین، شاگرد کوچکی بیش نیست، وقتی با 
مرور اقدامات این قاچاقچی جنسی آمریکایی به حجم قساوت قلب و اقدامات 

غیرانسانی و ضدبشری این مجرم پی می‌بریم:

بسیاری از اقدامات و برنامه‌های ضد‌بشری جفری اپستین در 2جزیره خاص و خصوصی بوده 
است. این 2جزیره کجاست و چگونه اپستین در آنجا فعالیت می‌کرد؟

 فریاد »مادرم«:   در یکی از فیلم‌های منتشر شده از پرونده اپستین، کودکی به زبان 
ترکی درخواست کمک دارد و می‌گوید: آنیجیم)مادرم(.

کودک‌ربایی پس از زلزله: در اسناد اپستین اشاره شده که حداقل 100کودک 
بی‌سرپرست پس از زلزله ترکیه دزدیده و به جزیره مشهور اپستین منتقل شدند.

قطع پا: در یکی از این اسناد گفته شده که بوش پدر یک قربانی کودک پسر را مورد 
تجاوز قرار داده و پاهای این قربانی با شمشیر قطع شده است.

فعالیت با نام جن شیطانی: نام حساب مجازی اپستین در فضای مجازی » بعل « 
بوده و این نام یک جن شیطانی است که قربانی‌کردن کودک، بخشی از آیین پرستش 

آن است.
تکه‌تکه کردن اجساد کودکان و خوردن محتویات روده: براساس اسناد اپستین، 
یکی از قربانیان گفته است که در کشتی تفریحی اپستین شاهد تکه‌تکه کردن بدن 
کودکان بودند و به چشم خود دیده که افراد مدفوع درون روده‌های اجساد کودکان 

را خورده‌اند.
خوردن خون: در فیلم‌های منتشرشده از ویلای اپستین، شکنجه و خوردن خون 
کودکان هنگام زجرکش کردن آنها دیده شده است. همچنین در مواردی خون 

کودکان کشته شده را خشک کرده و به شکل پودر خون می‌خوردند.
استفاده از جمجمه به‌عنوان نماد تزیین: اپستین علاقه وافری به نژادشناسی داشته 
است و جای تعجب نیست که روی میز خانه‌اش، نمونه‌هایی از جمجمه‌ قرار داده بود.

آلبوم نرخ‌گذاری زنان: یکی از اقدامات اپستین تهیه آلبومی از زنان و دختران و 
نرخ‌گذاری روی آنها روی عکس بوده است.

دلار‌، مبلغ  کمک‌ها  در مجموع200.0000

جزایر گناه ماجراهای باورنکردنی

2جزیره در اختیار اپستین: 2جزیره خصوصی 
با نام سنت جیمز کوچک و سنت جیمز بزرگ 
به‌عنوان پناهگاه شخصی انجام اقدامات 
غیرقانونی از سوی اپستین مورد استفاده قرار 

می‌گرفته است.
موقعیت جغرافیایی جزایر اپستین: این جزایر 
در کنار هم در دریای کارائیب در جنوب‌شرقی 

جزایر ویرجین آمریکا قرار دارد.
دسترسی: این جزایر فقط با هلی‌کوپتر یا قایق 

خصوصی قابل دسترسی هستند.
قلمروی سیاسی: بخشی از ایالات متحده 

آمریکا
چگونگی دسترسی اپستین به جزایر: اپستین 
از آمریکا با هواپیمای شخصی به فرودگاه 
بین‌المللی سنت‌توماس می‌رفت و از آنجا سوار 

هلی‌کوپتری می‌شد و به 2جزیره‌اش می‌رفت.
مساحت جزایر: سنت‌جیمز کوچک حدود 
۲۸هکتار و سنت جیمز بزرگ ۶۷هکتار 

مساحت دارند.
امکانات جزیره: این جزایر دارای چندین استخر 
شنا، زمین تنیس، سکوی فرود هلی‌کوپتر و 
چندین ویلای مهمان است. اپستین همچنین 
چند ویلا با کتابخانه، یک حمام ژاپنی و یک 
سینما در جزیره سنت‌جیمزکوچک ساخته بود.

جزیره کودک‌آزاران: سنت جیمز کوچک محل 
کودک آزاری اپستین بوده و مردم محلی آن 
را »جزیره کودک‌آزاران« می‌نامیدند و جفری 
اپستین از آن به‌عنوان »لیتل سنت جیمز« 

یاد می‌کرد.
اسناد جرم: بیش از ۱۵۰عکس و فیلم از زندگی 
مجلل اپستین در این جزیره‌ها منتشر شده 

است.
فرجام جزایر: در مارس۲۰۲۲، 2جزیره 
متعلق به اپستین از طریق شرکت املاک و 
مستغلات بسپوک مستقر در نیویورک با قیمت 
۱۲۵میلیون دلار آمریکا برای فروش گذاشته 
شدند و وکیل املاک اپستین تأیید کرد که پول 
حاصل از فروش برای حل و فصل چندین پرونده 

حقوقی استفاده خواهد شد.
مالک فعلی جزایر: در می‌۲۰۲۳، »استفن 
دِکاف«، رئیس شرکت بلک دایموند کپیتال 
منیجمنت، هر 2جزیره را با قیمت۶۰میلیون 
دلار آمریکا خریداری کرد و او اکنون مالک این 

جزایر است.
هدف مالک جدید جزایر: استفن دِکاف به 
فوربس گفته است که قصد دارد یک اقامتگاه 
لوکس با ۲۵اتاق و سایر امکانات گردشگری در 

این جزایر احداث کند.

ترامپ و اپستین
رفقای گرمابه و گلستان

انتشار میلیون‌ها سند از پرونده اپستین نام ترامپ را بار دیگر 
در مرکز یکی از جنجالی‌ترین پرونده‌های جنسی–سیاسی 
آمریکا قرار داده است. اسناد این میلیاردر بدنام متهم به قاچاق 
جنسی کودکان تصویری تاریک از پیوند قدرت، ثروت و فساد 
اخلاقی در آمریکا و غرب را ترسیم می‌کند. پرونده اپستین 
تنها یک پرونده جنسی نیست؛ اسناد جدید نشان می‌دهد 
چگونه رسوایی‌های اخلاقی می‌توانند به ابزاری برای نفوذ 

امنیتی و مهندسی قدرت در کاخ سفید تبدیل شوند.

  در یکی از تصاویر منتشرشده، اپستین یک چک تقلبی در دست 
دارد که به‌نظر می‌رسد امضای ترامپ روی آن است. این تصویر که 
در عمارت شخصی ترامپ گرفته شده، اپستین را کنار زنی نشان 

می‌دهد که چهره‌اش سانسور شده است.
  بنا بر یک سند اف‌بی‌آی ترامپ در رابطه با آزار جنسی یک 

دختر ۱4–۱3ساله متهم شده است.
  یک نامه شخصی از اپستین در سال ۲۰۰۳ با لحن جنسی 

منتشر شده که نام ترامپ در آن دیده می‌شود.
  در برخی ایمیل‌ها آمده که ترامپ از سوءاستفاده از کودکان و 

دختران در شبکه اپستین آگاه بوده است.
  بنا بر اسناد، ترامپ در چند پرواز با جت خصوصی اپستین در 

دهه ۱۹۹۰ حضور داشته است.
  در برخی ایمیل‌های مربوط به ۲۰۱۱ اپستین تلویحا نوشته که 

اطلاعات نابودکننده‌ای از ترامپ دارد.
  اپستین در یکی از مکاتباتش گفته ترامپ ساعات زیادی را در 

خانه او با جفری گیوفرِ )یکی از زنان قربانی( گذرانده است.
  اپستین در ایمیلی به تاریخ فوریه ۲۰۱۷ نوشته:‌ »با آدم‌های بد 
زیادی ملاقات کردم. هیچ‌کدام به بدی ترامپ نیستند. هیچ سلول 

سالمی در بدنش نیست و انسان خطرناکی است.«
  میلیاردر بدنام آمریکایی در سال ۲۰۱۸: »ترامپ در مرز 
دیوانگی است. من می‌دانم دونالد چقدر کثیف است... افراد 

غیرحقوقی اصلا نمی‌دانند.«
  در مهمانی‌های ترامپ در اقامتگاه‌های شخصی‌اش در مارالاگو، 

ترامپ اندام جنسی کودکان را اندازه‌گیری می‌کرد.

نمایندگان دمکرات 
کنگره آمریکا سال گذشته 

میلادی تبریک تولدی را منتشر 
کردند که گفته می‌شود دونالد ترامپ ۲۰ 
سال پیش به جفری اپستین نوشته است. 

وال‌استریت ژورنال در‌ماه ژوئیه از 
وجود این نامه که به شکل بدن 

برهنه یک زن و با امضای 
ترامپ است،

 خبر داده بود.

توییت 
یک رسانه 

آمریکایی: نام دونالد ترامپ 
۳۸۰۰۰ بار در پرونده‌های 
اپستین ذکر شده است؛ 

بیشتر از نام حضرت 
عیسی در انجیل

دو نکته قابل تأمل

رسوایی‌‌های شاهزاده اندرو 
یکی دیگر از پرونده‌های جفری‌اپستین متهم به اداره 
شبکه‌ای سازمان‌یافته برای سوءاستفاده جنسی مربوط 

به برادر پادشاه انگلیس است.

  ارتباط شاهزاده اندرو با اپستین به دهه ۱۹۹۰ بازمی‌گردد و 
شامل دیدارها و سفرهای متعدد می‌شد.

  این رابطه حتی پس از محکومیت اپستین در سال ۲۰۰۸ 
نیز ادامه یافت؛ موضوعی که انتقادات گسترده‌ای برانگیخت.

  ویرجینیا جوفره ادعا کرد در ۱۷سالگی، در چارچوب شبکه 
اپستین، چندبار توسط شاهزاده اندرو مورد سوءاستفاده قرار 

گرفته است.
  عکسی از اندرو در کنار جوفره و گیسلین مکسول به یکی از 

اسناد نمادین این پرونده بدل شد.
  شاهزاده اندرو تمامی اتهامات را رد کرد، اما مصاحبه 
تلویزیونی او با بی‌بی‌سی در سال۲۰۱۹ واکنش‌های منفی 

گسترده‌ای ایجاد کرد.
  در پی فشار افکار عمومی، اندرو از انجام وظایف رسمی 

سلطنتی کناره‌گیری کرد.
  در سال ۲۰۲۲، پرونده با توافق مالی خارج از دادگاه پایان 

یافت، بدون پذیرش اتهام.
  ملکه الیزابت دوم عناوین نظامی و نقش‌های تشریفاتی او 

را لغو کرد.
  این رسوایی جایگاه شاهزاده اندرو را به‌طور دائمی در حاشیه 

خاندان‌سلطنتی قرار داد.

کریس تاکر
بازیگر و کمدین آمریکایی

فیل کالینز
خواننده و موسیقیدان

تونی بلر
نخست‌وزیر سابق انگلیس

پیتر ماندلسون
 سفیر انگلیس در آمریکا

تام هنکس 
بازیگر معروف هالیوودی

پرنس اندرو
عضو خانواده سلطنتی 

انگلیس

هاروی واینستین 
تهیه‌کننده سابق سینما

حمد بن جاسم 
نخست‌وزیر و وزیر خارجه 

سابق قطر

لئوناردو دی‌کاپریو
بازیگر هالیوودی

نوآم چامسکی
 زبان شناس 

استیو بنن
مشاور سابق ترامپ

ایهود باراک
نخست‌وزیر سابق  اسرائیل

مارک زاکربرگ
مؤسس فیسبوک

بیل گیتس
بنیانگذار مایکروسافت

کامرون دیاز
بازیگر آمریکایی هالیوود

وودی آلن
کارگردان و بازیگر 

هیلاری کلینتون
وزیر خارجه سابق آمریکا

استیون هاوکینگ
 فیزیکدان و کیهان شناس

سلطان بن سلیم
تاجر سرشناس اماراتی

کوین اسپیسی
بازیگر آمریکایی

جان کری
 وزیر خارجه سابق آمریکا

سعد حریری
 نخست‌وزیر سابق لبنان

رابرت اف. کندی جونیور
 سیاستمدار 

بروس ویلیس
 بازیگر فیلم‌های اکشن

عبدالله بن زاید
 وزیر امور خارجه امارات

تد کندی
 سناتور پیشین آمریکایی

احمد ابوالغیط
 دبیرکل اتحادیه عرب

گیسلین مکسول
شریک جفری اپستین

اندرو کومو
فرماندار سابق نیویورک

پیتر دالگلیش
 فوتبالیست و مربی 

اسکاتلندی

جان فلن
‌ وزیر نیروی دریایی آمریکا

بورگه برنده
مدیرعامل مجمع داووس

مایکل بلومبرگ
‌تاجر و شهردار سابق 

نیویورک

میگل آنخل موراتینوس
 دیپلمات اسپانیایی

خالد بن احمد آل خلیفه
وزیر خارجه سابق بحرین

مته ماریت
‌ همسر ولیعهد نروژ

توربیورن یاگلند 
نخست‌وزیر سابق نروژ

لری سامرز
وزیر خزانه‌داری سابق

برخی اشخاص مطرح در پرونده اپستین

شایعه پراکن‌های بی‌اخلاق؛‌ از زارچی تا شکوری راد 
چه‌کسی گفته مزدوری بیگانه کردن، 
فقط مختص بیرون مرزهاست یا 
محدود است به یک فرد یا گروه خاص؟

سر که بچرخانیم، می‌بینیم در داخل 
ایران هم هستند افرادی که به اسم 
»اصلاح‌طلبی« یا »انتقاد« دارند، همان 
کارویژه‌ای را پیش می‌برند که امثال 
اینترنشنال، شبکه متصل به رژیم 
صهیونیستی دارند انجامش می‌دهند؛ 
یعنی ایجاد آشوب و تردید در افکار 
عمومی. البته خداکند که این نوع 
آشوب‌افکنی‌ها، »ندانسته« و 
بدون »غرض« باشد؛ اما مگر 

فرقی دارد؟‌ 
علی شکوری راد، فعال 
اصلاح‌طلب اخیرا و بدون 
ارائه سند، مدعی شده که 
نهادهای امنیتی برای سرکوب، 
دست به »کشته‌سازی‌ از نیروهای 
خودی« و »تزریق خشونت« می‌زنند. 
شکوری‌راد‌ها البته بسیارند. در میانه 

جنگ شهری دی ماه، شریفی زارچی، 
استاد پیمانی دانشگاه شریف با انتشار 
مطلبی در اکانتش در شبکه ایکس، 
مدعی »استفاده از مواد شیمیایی 
ناشناخته علیه معترضان در سبزوار« 
شد. این خبر جعلی خیلی زود در 

رسانه‌های خارجی بازتاب پیدا کرد. 
نمونه‌اش »مجله نیوزویک« که به 
‌نقل از »بیل رامیل« نماینده پیشین 
پارلمان انگلیس، ادعای مضحک 
استفاده از مواد شیمیایی علیه 
معترضان و پیامدهای حقوقی این 
موضوع برای جمهوری اسلامی ایران 

را با آب و تاب پوشش داد.
بعدا کاشف به عمل آمد که زارچی اصلا 
ایران نبوده و مطالب تحریک‌آمیزش را 

از چین منتشر می‌کرده است. 
شاید شکوری راد هم ایران نباشد اما 
هر چه هست، وظیفه دستگاه قضاست 
که با این شایعه پراکن‌های بی‌اخلاق 

برخورد جدی کند.

بلوغ بشری آمریکایی این بود آقای فوکویاما؟
فرانسیس فوکویاما، نظریه‌پرداز شهیر آمریکایی با 
انتشار کتابی با عنوان »پایان تاریخ« گفت که با لیبرال 
دمکراسی آمریکایی و غربی بلوغ بشری به اوج خود 
رسید! اما به‌نظر می‌رسد بعد از حدود سی‌واندی سال، 
با روشدن زوایای وحشتناک پرونده اپستین باید از 
فوکویاما پرسید: این بود پایان تاریخ؟  پایان تاریخ را از 
زبان یکی از قربانیان جزیره اپستین بخوانید: زمانی که 
۱۶ ساله بودم10 دقیقه بعد از زایمان اپستین فرزندم 
را به قتل رساند!  بلوغ تاریخ این است که طبق برخی از 

اسناد به‌دست آمده اپستین دنبال ایجاد یک مزرعه از 
نوزادان در نیومکزیکو بوده تا ژن خودش رادر سراسر 
دنیا پخش کند! پایان تاریخ و رشد بشر جایی است که 
در زلزله مهیب ترکیه 100کودک دزدیده شوند و به 
جزیره اپستین منتقل شوند. شاید منظور از پایان تاریخ 
این باشد که به‌گفته یکی از قربانی‌های اپستین، در 
کشتی تفریحی شاهد این بودم که بچه‌ها تیکه تیکه 
می‌شدند، روده هایشان خارج می‌شد و افراد مدفوع 

درون روده‌ها را می‌خوردند!

با دروغ گفتن‌ کم‌کم نابود می‌شوند
  گفتند پروژه هسته‌ای ایران را نابود کردند.
  گفتند همه ذخایر اورانیوم نابود شده است.

  گفتند ایران 20سال زمان نیاز دارد تا برنامه هسته‌ای جدید بسازد.
  گفتند موشک‌های ایرانی چیزی جز آبگرمکن نیست.

  گفتند محور مقاومت تمام‌شده است.
  گفتند اقتصاد ایران پایان یافته است.

   حالا می‌خواهند درمورد همه اینها مذاکره کنند!
  همیشه امپراتوری‌های بزرگ با دروغ فرومی‌پاشند و آنچه امروز از سقوط آمریکا و بازوهایش در جهان می‌بینیم 

نتیجه طبیعی دروغ و ناتوانی در کشف یا پاسخگو کردن آن است.

نظر قذافی در مورد ایران و ایرانی‌ها
رهبر کشوری که با هیچ‌کس تعارف نداشت، وقتی صحبت 
از ایران می‌شد، لحنش یک هو عوض می‌شد. انگار داشت 
درباره یک ملت »دیگر« حرف می‌زد؛ ملتی که از نگاهش، 
شجاعتش با هیچ‌کس قابل مقایسه نبود: قذافی در یکی 
از سخنرانی‌‌هايش گفت:»ایرانی‌ها ملتی هستند که در 
برابر هیچ قدرتی زانو نمی‌زنند. اینها از نسلی می‌آیند که 
امپراتوری ساختند و امروز هم همان خون در رگ‌‌هایشان 
جریان دارد.«برای او ایران فقط یک کشور نبود. یک ریشه 
تاریخی بود می‌گفت: »هیچ قدرتی نمی‌تواند این ملت را 
بشکند، چون ملتی که تاریخ دارد، مرگ ندارد.« حتی درباره 
جنگ ایران و عراق هم چندبار گفت:»دنیا یک ارتش منظم 
ندید، دنیا یک ملت دید که مثل کوه ایستاده بود.«حتی در 
یک مصاحبه تلویزیونی قذافی گفت 80 درصد کشور‌های 
عربی حوزه خلیج‌فارس همه اصالتی ایرانی دارند و مردمانی 
ایرانی تبار هستند.همین نگاه باعث شد همیشه تأکید 
کند که ایرانی‌‌ها »هویت« دارند، »ریشه« دارند و مردمی 
نیستند که با تهدید عقب‌‌نشینی کنند. شاید قذافی خودش 
هزار ایراد داشت، اما وقتی یک رهبر تند و بی‌پرده مثل او 
درباره ایرانی‌‌ها چنین حرف‌‌هایی می‌زند، فقط یک معنا 
دارد: عظمت ایران آن‌ قدر هست که حتی کسانی که از 

ما خوششان هم نمی‌آمد، نمی‌توانستند آن را انکار کنند.

ادامه از 
صفحه اول

ادامه از 
صفحه اول

غرب، علیه فضای مجازی 
افسارگسیخته

کافی است یک نماینده مجلس یا استاد دانشگاه در ایران از 
ساماندهی فضای مجازی صحبت کند تا سریع رسانه‌های 
فارسی‌زبان خارجی صدا بلند کنند که »جمهوری اسلامی 
به حقوق مدنی مردم توجه ندارد« اما این موضوع نه ربطی 
به حقوق مدنی دارد و نه کار عجیبی است. فضای مجازی و 
دنیای دیجیتال مثل هر ساحت دیگری نیاز به نظم‌وقانون 

دارد.
حال در اروپا، همان مهد آزادی که چندین دهه است منوتو 
و این اواخر اینترنشنال آن را بر سر ما زده است، بعد از آنکه 
فرانسه طرح کنترل فضای مجازی برای کودکان و نوجوانان 
را تصویب کرد و مکرون گفته بود: »مغز نوجوانان ما فروشی 
نیست«، پدرو سانچز، نخست‌وزیر اسپانیا به شکل رسمی 
علیه افسارگسیختگی فضای مجازی اعلام جنگ کرد. او 
گفت: »ما نمی‌توانیم اجازه دهیم جوانان ما و جوان‌ها در 
دنیای دیجیتال زندگی کنند که در آن قانونی وجود ندارد؛ 
فقط خشونت، دروغ و اطلاعات نادرست حاکم است. ما باید 
این نبرد را رهبری کنیم، نه اينكه تسلیم شویم. باید آن را هم 

در اروپا و هم در جهان رهبری کنیم.«
کافی است تصور کنیم این حرف‌ها را رئیس‌جمهور یا رئیس 
مجلس ایران زده باشد، آن وقت خواهید دید که چه سینه‌ها 

که دریده نمی‌شود.

رضا عمویی - محمدعلی حسن‌نیا | روزنامه‌نگار | 

درحالی‌که سیاستمداران آمریکایی و گزارش
غربی مشغول سخنرانی و گرفتن 

ژست حمایت از زنان در ایران بودند، افشای 
جزئیات ارتباطشان با جفری اپستین، 

قاچاقچی جنسی زنان و کودکان، پرده 
دیگری از ریاکاری خوفناک آنان را 

بالا زد. در خبرها آمده بود ترامپ 
که این روزها تلاش می‌کند 

نقش منجی را برای زنان و 
مردان ایرانی بازی کند، به 
دختران خردسال تجاوز 
کرده، مهمانی جنسی 
برگزار کرده و بیش از 
3هزار بار نام وی در پرونده 
فساد جنسی اپستین آمده 
است. همین یک قلم کافی 

است تا روشن کند که سینه 
چاک‌کردن مستأجران کاخ 

سفید برای شعار »زن، زندگی، 
آزادی«، مقدمه‌ای برای به بردگی 

کشیدن زنان و دختران ایران است. 
در این گزارش، بخش‌هایی از این 

پرونده توحش جنسی مقامات آمریکایی 
را می‌خوانید.

1000بار تکرار نام همسر ولیعهد نروژ
پرونده مرتبط با جفری اپستین و همسر ولیعهد نروژ نیز به نوبه‌خود جای 

تعجب و تامل فراوان دارد.

  نام مته ‌ماریت، همسر ولیعهد نروژ در اسناد اپستین بیش از 
۱۰۰۰ بار آمده است.

  این ارتباط شامل تبادل ایمیل و حتی اقامت کوتاه 
او در ملکی متعلق به اپستین در پالم بیچ، فلوریدا 

در سال ۲۰۱۳ بوده است.
  رسوایی اپستین تقریبا همزمان با دادگاه 
پسر مته ماریت، ماریوس بورگ هوئبی است 

که با چندین اتهام سنگین مواجه است.
  اسناد جدید نشان‌دهنده مکاتبات 
ایمیلی متعدد میان مته ‌ماریت و 

اپستین است.
  در ایمیل‌هایی که در سال ۲۰۱۲ از 
طرف همسر ولیعهد نروژ برای اپستین 
ارسال شده بود، مته ‌ماریت، مجرم جنسی 

را »عزیزم« و »دل‌رحم« خطاب می‌کند.
  در ایمیل دیگری که در سال ۲۰۱۲ ردوبدل 
شد، او اپستین را »بسیار جذاب« خطاب می‌کند.

  در مکالمه دیگری در سال ۲۰۱۲، اپستین به مته‌ 
ماریت می‌گوید که در جست‌وجوی »همسر« است.

  مته ‌ماریت برای چند روز در ۲۰۱۳ در یکی از املاک 
اپستین در پالم‌بیچ، فلوریدا اقامت داشته، بازدیدی که از طریق 

یک دوست مشترک ترتیب یافته بود.

نام ترامپ و دیگر دشمنان ایران در  صدر اسناد  بزرگ‌ترین رسوایی  تاریخ غرب


